

兰溪举行“智汇兰江 博创未来”智企校对话活动

搭建合作交流平台 助力产业借梯攀高

记者 成超

导报讯 昨天，“智汇兰江 博创未来”智企校对话活动在浙江师范大学行知学院举行，高校、研究院博士与企业相关负责人面对面交流，共同推动兰溪产业高质量发展。

活动开始，浙江师范大学行知学院、浙江西安交通大学研究院兰溪技术转移中心、兰溪市镁材料研究院相关负责人，详细介绍了各自院校的基本情况和产学研相关成果。随后，10名来自高校、研究院的博士代表，分别围绕各自的研究方向进行自我推介。兰溪市镁材料研究院博士、副研究员童士君的研究方向为镁基储氢材料，并与行知学院在化学领域有相关合作项目。“举行智企校对话活动，是一个很好的交流平台，我们既想将一些技术，分享给企业，增强企业的创新动力。同时，我们也想将一些研究成果在企业里进行实践落地。”童士君说。

在博士代表的交流发言后，14名企业代表也打开了话匣子。“兰溪的大部分企业都是传统产业型企业，要进一步发展，必须要创新。”浙江兰科电子有限公司董事长胡陆陆率先发言，他说，这几年，公司与行知学院紧密联系，就一些技术难题进行过合作，深切感受到了科技创新的力量。“希望政府、高校能继续支持企业，能把更多技术、项目分享给企业，帮助企业更好发展。”浙江金梭纺织有限公司深耕牛仔面料行业20余年，随着企业不断发展，也面临着一些发展瓶颈。“现在我们企业最想突破的工艺难题就是印染和水洗。”据该公司工艺员章熊飞介绍，现在公司的印染和水洗工艺还不够理想，急需一些科技人才来企业帮助解决工艺难题，帮助企业提高产品竞争力。

“我们组织这次活动，主要是搭建企业与高校科研院所的交流合作平台，精准高效服务企业创新发展需求，促进更多科研成果在兰溪落地转化，为兰溪

产业高质量发展注入源源不断的创新活力。”市科技局党组成员冯志刚说。

一直以来，兰溪紧盯新质生产力发展方向，贯通高校院所、创新企业、科技人才供求体系，组建以浙江师范大学行知学院为基础，高校科研院所、增值服务平台等多元主体参与的“1+3+N”产学研协同创新联盟，助力产业借梯攀高，并定期组织“博士服务团”助企、“专家团队服务企业”培训沙龙等活动，让人才链赋能产业链，推动产才双向奔赴。

据统计，兰溪今年已开展“博士服务团”助企活动9期，举办“专家服务企业”沙龙1期，组织专家深入自立环保、圣蕾诗等8家企业进行调研，帮助企业解决技术难题4个，发布科技成果50项。



兰溪举行“世界知识产权日”新闻发布会

记者 汪雪吟

导报讯 在第25个世界知识产权日来临之际，昨天，兰溪举行“4·26”世界知识产权日新闻发布会，发布兰溪知识产权工作总体情况及今年重点任务。

近年来，兰溪锚定“新时代典型工业城市”建设目标，深耕知识产权各领域，其发展的“含金量”与“含新量”不断攀升。

专利培育收获亮眼成果。聚焦高价值专利布局，兰溪建立专利快速预审机制。去年全市专利平均审查周期由16个月压缩至3个月，全市发明专利快速预审量达119件，实现“创新成果早确权、核心技术快保护”。新增授权专利2116件，有效发明专利总量突破1361件。数据知识产权登记量达37件，新增注册商标1773件，形成专利、商标、数据多维度知识产权矩阵。

成果转化实现提档升级。创新搭建知识产权质押融资“一站式”平台，将质押登记流程提速80%，最快2个工作日完成全流程办理。去年通过该渠道完成知识产权质押登记29.75亿元，惠及企业76家，质押规模连续5年攀升。聚焦破解“专利沉睡”难题，建立校企专利盘活机制，唤醒“沉睡专利”61件。

保护体系完成立体构建。强化行政与司法协同保护，全市范围内开展“雷霆”“蓝天”“铁拳”等专项行动，严厉打击侵权假冒行为。在涉外保护上，推出“保险服务+法律援助”助企行动，落地全省首单美国市场TRO知识产权侵权责任保险。

管理体系持续迭代优化。兰溪积极开展知识产权战略管理、制度建设、风险防范等“一站式”管理工作。出台精准扶持政策，如对利用知识产权质押获得金融机构贷款的企业按照基准利率的80%给予贴息补贴等。截至去年底，20家企业通过企业知识产权管理体系认证，2家企业获ISO 56005国际标准认证。

服务生态不断扩容提质。出台实施《兰溪市知识产权专业化服务平台建设方案》，形成一体化协同发展的知识产权转化全产业链体系和科技服务生态联盟。率先建成金华首个县级知识产权转化服务中心，为企业提供全流程服务，并创新开展县、镇、村三级知识产权培训，覆盖90余家企业。

发布会上，相关负责人还表示，今年，兰溪将进一步健全知识产权转化运用体系，整合服务生态联盟资源，持续提升知识产权运营和综合服务水平，为优化营商环境、推动产业创新提供有力支撑。

变废为宝

昨天，在位于兰溪高新区的浙江众鑫智能制造有限公司的自动化生产车间，随着几十台巨大的机械臂“不知疲倦”地工作，以甘蔗渣为原材料的杯盖、餐盘等纸浆模塑产品不断“新鲜出炉”。

据悉，该公司的订单目前已排至7月份。 记者 徐正达 摄



克罗托纺织：以差异化智能化打造竞争新优势

记者 汪雪吟 郑露 姜维 邵琳

在纺织行业这片竞争激烈的红海中，一些企业为了谋求更多发展空间，开始积极求变、转换赛道。位于兰溪市诸葛镇的浙江克罗托纺织有限公司便是其中之一。近年来，该企业通过实施差异化战略，在行业变革中找准定位，走出了一条属于自己的特色发展之路。

近日，在克罗托纺织一分厂的纺织车间内，300台纺织设备开足马力运转，工人穿梭其间，熟练地操作着机器，一卷卷面料如流水般产出。值得一提的是，这300台设备中，有100台是去年新引进的必佳乐剑杆织机。这批新

设备专门用于生产麻和亚麻类面料，日均产量约3万米。

据了解，引进这批新设备主要是为了创新转型。谈及转型的动因，该公司办公室主任方孝清说：“过去，我们以生产棉类面料为主，但同类产品市场竞争激烈，销路相对单一。为了突破发展瓶颈，从去年开始，公司经过深入调研和 market 分析，决定调整产品结构，向麻类、化纤类等差异化产品进军。”

该公司一分厂厂长黄素珍向记者介绍，新设备所生产的麻类面料工费更高，对质量和工艺的要求也更为严格，这无疑对设备性能和人工技能提出了更高的要求，促使企业在生产过程中注

重细节和质量把控。经过小批量订单试做，客户对新产品反馈良好，市场认可度较高。此后，克罗托纺织不仅开始自主开发产品，还积极承接大批量定制订单。

产品有了特色，市场自然打开新局面。过去，克罗托纺织以内销为主，主要集中在广东、浙江、江苏等国内纺织品市场。如今，公司加速“出海”，重点开拓东南亚、非洲等新兴市场，如孟加拉、印尼等国家和地区，将产品推向更广阔的国际市场。（下转第二版）

智造兰溪

责任编辑 胡展翔

兰溪齐心协力构筑汛期安全“堤坝”

2版

红狮集团给员工“上新”低脂健康餐

3版

BeBLUE
兰溪钱江水务
24小时供水服务热线：88927110

高清数字电视 高速宽带 广电5G 监控
用了都说好
受理：兰溪华数广电网络有限公司城乡各营业厅
热线：96371



兰溪农商银行社保卡，享就医、出行、签水电、理财等多重优惠！

昨日市区环境空气质量指标

□兰溪市监测站监测点：空气质量指数29，空气质量等级优，首要污染物无。（昨日16时数据）